



Gregorčič živi!

... srečni vsi bi bili
ko kruh delil bi z bratom brat...

... lieti tutti noi saremmo
se il pane dividessimo
l'un con l'altro come fratelli



Foto DP

Uvodnik

Jurij Paljk

Kaj je z našo vero?

Četrty kongres italijanske Cerkve, ki smo mu bili preko sredstev obveščanja priče od 16. do 20. t.m. in je v Veroni potekal pod geslom "Pričevalci vstalega Kristusa, upanje sveta", je pokazal predvsem to, da se Cerkev v Italiji danes zaveda, v kakšni družbi živi in kakšno družbo nagovarja. To je družba, v kateri je zelo malo prostora za Boga, a istočasno družba, ki kar vpije po Bogu, Pravičnem, po Usmiljenem, po Miru in Upanju, po Poti in Ljubezni.

"Kristjani smo poklicani, da postanemo nove ženske in novi moški, da bi tako lahko postali pričevalci Vstalega in bi tako bili prinašalci krščanskega veselja in upanja v svet in to v družbi, v kateri živimo!" je bil jasen papež Benedikt XVI., ko je zbrane nagovoril.

Veselite se življenja, veselite se, da si kristjan, kar pomeni predvsem to, da živiš kot kristjan in šele nato govoriš, da si kristjan, kot je lepo povedal v uvodnem nagovoru udeležencem kongresa kardinal Tettamanzi, ko je italijanske kristjane pozval, naj se oprimejo evangelija in naj ga v vsakdanjem življenju živijo!

"Kristusovi učenci sprejemamo z veseljem resnične vrednote kulture našega časa, kot so znanstvena spoznanja in tehnološki napredek, človečanske pravice, verska svoboda, demokracija. Istočasno pa ne podcenjujemo in se zavedamo nevarne krhkosti človeške narave, ki je nevarna za človekovo pot v vsakem zgodovinskem trenutku... in prav zato vam pravim, da evangelizacija ni v tem, da se prilagodimo neki kulturi, ampak je vedno tudi

očiščenje, je pogumni rez, ki omogoči zrelost in ozdravitev, je odprtost, ki omogoči roditev "novega", kar je sad Svetega Duha!" je bil jasen sveti oče, ki je še povedal, da človeka ne označujeta samo inteligenca in razum, ampak "potreba po ljubezni, želja, da bi ljubil in bi bil ljubljen".

"Cerkev ni in noče postati politični akter!" je dejal še sveti oče, ki pa je tudi razložil, zakaj Cerkev in kristjanom ne sme biti vseeno, v kakšni družbi živijo, ter se zavzel za družino kot osnovni princip zdrave družbe. Politični angažma naj torej sloni na krščanskem življenju in zavzemanju za pravičnost, mir, solidarnost, evangeljski nauk in ne sme biti vezan le na posamezne politične stranke!

Na stadionu Bentegodi v Veroni, kjer je sveti oče daroval mašo pred 40 tisoč verniki, se je med homilijo na glas vprašal: "Kaj je z našo vero? V kolikšni meri smo jo danes sposobni oznanjati? Gotovost, da je Kristus vstal, nam zagotavlja, da Cerkev nikdar ne bo mogla nobena sovražna sila uničiti!... Naša vera stoji na trdnih temeljih, a potrebno je, da vera postane življenje vsakega izmed nas!"

Temeljni nauki evangelija naj torej vodijo kristjana v družbi, ki se odreka krščanstvu! Preprosto, kot vedno, zahtevno, kot so zahtevne lahko le velike stvari! Težko uresničljivo za tiste, ki nimajo vere in niso kristjani, za tiste, ki živijo krščansko vero le kot folkloro in socialni, družbeni trenutek. Premalo za kristjana! Kristus zahteva vse, zahteva celotno življenje! Kongres v Veroni je pokazal na dejansko stanje v italijanski Cerkev, ki mora ohraniti dobro iz preteklosti, a se mora tudi odpreti Novemu, če hoče biti kos izzivom našega časa in družbe, v kateri deluje.

"Živeti kot kristjan, spremeniti sebe, da boš družbo spremenil!"

Odkritje kipa v goriškem mestnem središču vabi k dialogu

Zasidran v naših srcih

Uresničil se je dolgotrajen sen goriških Slovencev. V Ljudski vrt med ulicama Dante in Petrarca, v samo mestno središče, kjer že dalj časa stojijo spomeniki nekaterih goriških osebnosti, je bil končno postavljen doprtni kip slovenskega velikana, priljubljenega Simona Gregorčiča. Odkrili so ga v soboto, 21. oktobra, na prazničnem slavlju, ki ga je organizirala slovenska konzulta pri goriški občini v sodelovanju s krovnicima organizacijama SSO in SKGZ, Zvezo slovenske katoliške prosvete, Zvezo slovenskih kulturnih društev, Kulturnim centrom Lojze Bratuž in Kulturnim domom Gorica. Bronasti kip večno mladega Gregorčiča, ki je s svojim milim izrazom obrnjen proti drugemu simbolu goriških Slovencev, bližnjemu Trgovskemu domu, je prvi, posvečen slovenski osebnosti v središču našega mesta. Imenitno ga je izdelal goriški umetnik Silvan Bevčar; umetniško delo je že sam podstavek v zlahtnem repenskem marmorju s pomenljivim verzom-motom. Goriški slavček, ki je v našem mestu študiral in preživel zadnja tri leta življenja, je sto let po smrti s svojimi melodioznimi stihmi očitno krepko zasidran v našem prostoru, saj je priklinal skoraj tisočglovo množico iz vse Goriške, Tržaške, Slovenije in drugod. Prisotna je bila cela vrsta javnih upraviteljev in zastopnikov ustanov, med drugimi podtajnik italijanske vlade Miloš Budin, podpredsednik slovenskega parlamenta Vasja Klavora, državni sekretar Silvester Gaberšček, deželni odbornik za kulturo Roberto Antonaz, deželni svetnik Mirko Špacapan, generalni konzul RS v Trstu Jože Šušmelj, predsednik pokrajinskega sveta Alessandro Fabbro ter odbornika Mara Černic in

Marko Marinčič, občinska odbornika Claudio Cressati in Silvester Primožič, novogoriški župan Mirko Brulc, prefekt Roberto De Lorenzo in kvestor Emilio Ruocco, predsednika SSO in SKGZ Drago Štoka in Rudi Pavšič. Dogodka se je udeležil tudi tržaški pisatelj Boris Pahor. Simbolično so bili v mestnem vrtu prisotni vsi Slovenci, o čemer sta pričala venca s trobojnicno ministrstva za kulturo RS "v imenu slovenskega naroda" in Svetovnega slovenskega kongresa.

Slovesnost je uvedla godba na pihala Kras iz Doberdoba pod vodstvom Patricka Quaggiata, nakar so združeni moški pevski zbori pod taktirko Bogdana Kralja zapeli *Mojo srčno kri škropite*. Potem ko sta povezovalca kulturnega sporeda Barbara Rustja in Jan Leopoli zrecitirala Gregorčičevo pesem v slovenščini in italijanščini, je predsednik občinske konzulte Igor Komel v svojem uvodnem pozdravu poudaril, da želi organ, ki mu predseduje, spodbujati sožitje in dialog med tu živječimi jezikovnimi skupnostmi. Goriški slavček je čvrsto zasidran v naši zavesti. Zamisel za njegov kip se je prvič porodila pred dobrimi 40 leti, konkretnije se je začela udejanjati pred dvema letoma, pri čemer je pobudnike zvesto bodril Tomaž Pavšič iz Idrije. Silvan Bevčar je nato s svojo umetniško žilico prenesel sanje in resničnost, je še povedal Komel. Kip stoji v parku, kjer so prisotni Bombi, Ascoli, Zorutti, Favetti in drugi slavni možje; upajmo, je dodal, da bo občinska uprava obogatila spominski vrt še z drugimi liki naše raznolike in bogate stvarnosti, saj ohranjanje in ovrednotenje spomina lahko veliko pripomre k tankju plodnega sožitja.

/ dalje na strani 3



Hilarij Lavrenčič vodi skupni mešani zbor (foto DPD)



Z leve: C. Cressati, I. Komel, R. Antonaz (foto DP)

S 1. strani

Zasidran v naših srcih

V imenu zaradi bolezn odsotnega župana Brancatija je v slovenščini, furlanščini in italijanščini prinesel pozdrav Cressati. "To je praznik kulture, slovenske kulture, kulture Gorice in vsega našega prostora," je prepričano dejal. Prejšnje stoletje so zaznamovali nacionalni in ideološki spori; mi, ki živimo na tej zemlji, dobro vemo, da konflikti ne prinašajo ne družbene razvoja ne gospodarskega napredka. Zato si Evropa prizadeva, da bi gradili skupno prihodnost, katere srž je priznavanje bogastva različnih kultur in izrazov. Glede tega smo privilegirani, saj dober vemo, kaj pomeni bogastvo jezikov, kultur in občutljivosti. Zato je poklon Gregorčiču razlog za veselje vseh Goričanov, katerikoli jezik že govorijo, je sklenil občinski odbor. Polemike v zvezi s tako pobudo so "topoumne in nezgodovinske," je povedal Antonaz, saj ima naša dežela posebni statut prav zato, ker na njenem ozemlju od nekdanj živijo ljudje različnih jezikov in kultur. Dežela je majhna, in vendar ima bogato preteklost, v njej so se od nekdanj prepletale raznorazne kulture. Goričan slovenskega jezika ima več priložnosti kot Slovenec iz Ljubljane, je zatrdil deželni odbor; prav tako ima goriški Italijan več priložnosti kot sodržavljan iz kakega drugega mesta. Soočanje namreč prinaša vzajemno bogatenje. "Kako si lahko sploh mislimo, da ni tako?" Mi, ki živimo v osrčju Evrope, moramo razmišljati v evropskem

duhu! Antonaz je omenil tudi prizadevanja deželne vlade, da bi bil Trgovski dom čimprej zaživel kot dom goriških kultur.

Napočil je najbolj pričakovani trenutek: pesnikov pranečak Pavel Gregorčič, kobariški župan, je odstrl sinjemodro pregrinjalo s kipa. Dolg in groemek aplavz množice je samo še potrdil, s kakšno intenzivnostjo so navzoči doživljali ta zgodovinski dogodek. Vikar za slovenske vernike pri goriški nadškofiji msgr. Oskar Simčič je nato kip blagoslovil. Na vrsti sta bila slavnostna govora, ki sta ga imela prof. Lojzka Bratuž in urednik škofjskega tednika Voce Isontina Andrea Bellavite (objavljamo ju na straneh 8 in 9). Uradni del praznovanja je sklenilo še nekaj pesnikovih poezij in veličastno petje skupnega mešanega pevskega zbora. Pod vodstvom Hilarija Lavrenčiča je 250 pevcev odpele otožno ljubezensko *Njega ni*, kot zadnjo pa domoljubno *Znamenje*, v kateri je zablestel "šandreški slavček", sopran Alessandra Schettino. Odslej se bomo še raje sprehajali po goriškem središču, ki nam je sedaj bolj domače. Upamo tudi, da se bo ob kipu kdaj pa kdaj - dobronamerno... - ustavil kak somešan in se spomnil, da je Gorica pisan mozaik. Spomenik namreč govori o tem, da je naša skupnost živa in življenjska. Taka pa bo ostala, vse dokler bo v sebi ohranjala sledove Gregorčičevih poezij, spomenike, trajnejše od bron.

Danijel Devetak



Pavel Gregorčič gleda pravkar odkriti kip (foto DPD)



Boris Pahor in Tomaz Pavšič (foto DPD)



Silvan Bevčar s "svojim" Gregorčičem dan pred slavljem (foto DP)

Nagovor msgr. Oskarja Simčiča pred blagoslovitvijo kipa

"Naj naš jezik le ostane jezik srca"

Na namig prirediteljev bi rad v imenu, kar nas je tukaj zbranih, vpletel med vse lepe besede in geste, ki jih ta dogodek navdihuje, tudi simbolno besedo in gesto, ki ji po žlahtnem narodnem izročilu pravimo blagoslov. Naj torej izzveni kot prošnja, ki naj potrdi naše najlepše misli in želje, in kot voščilo, ki si ga med seboj izmenjamo: Bog, Oče luči, od katerega vsak dober dar prihaja, prosimo Te najprej, da bi ta pomnik Simonu Gregorčiču, pesniku po Tvoji milosti, ne bil za nikogar kamen spotike, marveč tiho in vendar zgovorno znamenje naše žive, dejavne in dobrohotne prisotnosti, ki ni od danes, v tem prostoru.

Gospod, radi bi se Ti danes tudi posebej zahvalili, da si nam ga dal. Njegov pogled srca v ljudi, stvari in dogodke ter melodija besed, ki je izražala njegova doživetja, sta veljala našim ljudem za odsev Tvoje lepote in dobrote. In danes? Gospod, pomagaj nam, da ne podležemo manjvrednostnim kompleksom. Malo Gregorčičeve ljubezni do naše besede in do našega naroda naj preide v nas. Ob vsem hvalovrednem poznanju drugih jezikov, ki jih današnje razgibano življenje narekuje, naj naš jezik le ostane jezik srca, ki prvobitno razodeva slovensko inačico biti človek. Gospod, daj, da bi tako bilo!



Msgr. Oskar Simčič blagoslovlja novi kip (foto DP)

Nagovor / Lojzka Bratuž

Bogata in globoka sporočilnost Gregorčičeve poezije

“Čez dober mesec bo poteklo sto let, kar je v Gorici umrl pesnik Simon Gregorčič. Njegovo življenje je tesno povezano z našim mestom. Iz svojega rojstnega kraja visoko pod Krnom je prišel v goriške šole in je tu končal bogoslovje. Kot mlad duhovnik je nekaj let služboval v Kobari- du v sredi “planinskega raja”, kakor ga imenuje npr. v pesmi Nazaj v planinski raj in po katerem je hrepenel vse življenje. Iz Kobarida je bil namreč premeščen v Vipavsko dolino. Duhovnopastirsko službo je najprej opravljal v Rihemberku - današnjem Braniku - in nato na Gradišču, kjer je ostal nad dvajset let. V tem času je pogosto prihajal v bližnjo Gorico. Tu je imel prijatelje: med njimi so bili pisatelj Fran Erjavce, profesor Fran Levec in kanonik Frančišek B. Sedej, ki je postal v letu Gregorčičeve smrti goriški nadškof, tu je zavzeto spremljal kulturno življenje goriških Slovencev in njihova narodnoobrambna prizadevanja. Slovenci so takrat živeli v skupni državi, v avstro-ogrski monarhiji. Pesnik je pogosto obiskoval kulturno središče Ljubljano in druge kraje, udeleževal se je pomembnejših prireditvev, bil je v prijateljskih stikih, tudi korespondenčnih, z znanimi slovenskimi literati, s Stritarjem, Aškercem in drugimi. Iskreno prijateljstvo

ga je vezalo na kobariškega rojaka Ignacija Gruntarja, na Ivana Vrhovnika, župnika v Trnovem v Ljubljani, na Gorenjca Jakoba Aljaža in na Ivana Trinka-Zamejskega, “največjega sinka Beneške Slovenije”, kakor mu je napisal v pesniškem posvetilu, ko mu je poklonil tretji zvezek Poezije. Tri leta pred smrtjo se je Gregorčič dokončno upokojil in se v Gradišča preselil v Gorico. Hiše, v kateri je živel in v kateri je umrl, ni več. Stala je na kraju, ki so ga Slovenci imenovali Gorišček in ga še poznamo kot Katerinijev trg, sedanje ime pa je Medaglie d'oro. Kjer je stala hiša, se danes dviga mogočna cedra. Gregorčičeva zadnja goriška leta so opisana v spominih njegovih sodobnikov, prav tako njegov veličastni pogreb. Spreved se je vil sredi ganjene množice od njegovega doma do cerkve sv. Ignacija in nato po Soški dolini do cerkvice sv. Lovrenca na malem griču pod pesnikovo rojstno vasjo. Že v Iskrinah domorodnih je pesnik izrazil željo, da bi počival tam gori, kjer spijo njegovi predniki.

Simon Gregorčič je eden najvidnejših slovenskih pesnikov v drugi polovici 19. stoletja, izredna muzikalnost njegove poezije pa mu določa čisto posebno mesto v slovenski književnosti. Njegove pesmi razkrivajo nenavadno čustveno globino in velik pesniški dar. Hrepenenje po pla-



Foto DPD

ninskem svetu, po izgubljenem raju, izraža njegovo osebno razdvojenost in življenjsko razočaranje. Premnoge njegove pesmi so izraz disharmonije med idealno podobo sveta in resničnim življenjem. Rojevajo se iz bolečine, osebne in narodne. To je metaforično izrazil v verzih: Srce mi je biserna školjka, / udarcev prepolna in ran; / a v njem pa iz rane mi slednje / nov biser rodi se na dan. Takih biserov se je rodilo toliko, da jih je bilo za več zvezkov: od prvega, imenovanega “zlata knjiga”, do Predsmrtnic in do prepisnitev svetopisemskih besedil. Pesem Na bregu, ki jo je Gregorčiču osmošolcu navdihnil pogled na viharno morje pod razvalinami starega gradu v Devinu, priča o pesnikovi volji, da kljubuje viharjem, ki mu jih življenje usaja. V nekaterih osebnoizpovednih pesmih izraža svoje misli in čustva v prisposodobah (V celici, Ujetega ptiča tožba in druge), v refleksivnih razmišlja o življenju in smrti, o odnosih med ljudmi, o naravi. V njegovem pesnjenju je ena najznačilnejših in najpogostejših besed s r c e. Srce človeško - sveta stvar, / ne šali z njim se mi nikdar, / v njem pekel naš je in naš raj. Pesnik sočustvuje s trpečimi, s tistimi, ki so izrinjeni iz družbe, pozabljeni ali živijo v siromaštvu. Social-

no usmerjeno misel izražajo tudi verzi na tem spomeniku. Po svojih močeh je Gregorčič podpiral vsako družbeno in narodno dobrodelnost. Znana so njegova prizadevanja za goriški Šolski dom, v katerem se je že v njegovem času vzgajala slovenska mladina in kjer so bile po drugi svetovni vojni slovenske šole, vse do 70. let, nato pa glasbena šola, knjižnica in nekatere organizacije. Letos je nekdanji Šolski dom prevzela in obnovila Univerza v Novi Gorici. Najmočnejša in najgloblja Gregorčičeva pesem je prav gotovo Človeka nikar!, ki je izzvala vrsto kritik. Najostreje je to in še nekatere druge obdobje profesor v goriškem bogoslovju Anton Mahnič, ki je literaturo presojal z zgolj verskega stališča. Pesniku je očital predvsem pesimizem in panteizem ter je v njegovem klicu videl izhodišče za hudo versko zmoto. Pesem so že mnogi Gregorčičevi sodobniki doumeli kot molitev, kot izpoved vdanosti Stvarniku in kot prošnjo, kar v resnici je. V daljšem tekstu Oljki je pesnik ustvaril veličastne podobe, v katerih povezuje misel o miru in spravi med ljudmi z upanjem v poslednjo pomiritev in odrešitev. O, da bi ti, mladika mila, / nevihto tudi utolažila, / ki burno hrufe med ljudmi, / ki v srcu strastno nam besni... V tem svojevr-

stnem besednem umetniku so se vseskozi trla osebna čustva, tudi ljubezenska, in zvestoba duhovništvu. Ostal mu je zvest do konca, saj ga je smrtna slabost obšla med mašno daritvijo pri domačem oltarju. V Gregorčičevi domoljubni poeziji, bistveni sestavini njegovega pesniškega opusa od zgodnjih Iskrice domorodnih do pesmi Jeremiji - preroku pred smrtjo, izstopa oda Soči. To je slavospev reki, ki v gorskem svetu teče lahkotno in živahno ter ima edinstveno modrozeleno barvo neba in planin. Takšna je pesniku simbol brezkrbnega otroštva in mladostne sreče. V ravninskem svetu pa s svojim počasnim in skoraj otožnim tokom simbolizira usodo slovenskih ljudi v teh krajih, saj sta bila njihova narodnost in jezik že takrat ogrožena. Pesem Soči je znana tudi po pre-roški viziji, kakršne verjetno ni v evropski poeziji: v njej je Gregorčič več desetletij pred izbruhom prve svetovne vojne napovedal grozote soške fronte. Morda je takrat njegov pre-roški duh tudi zasluhlil, da bo vojnemu razdejanju sledilo najbolj tragično obdobje primorske zgodovine. Odtod v sklepnih verzih strašna obsodba povzročiteljev vsega gorja.

Gregorčičevo domoljubje je prvinsko čutenje, je izraz iskrene narodne zavesti in jasnega klic po svobodi, miru in spravi. Ker se je pesnik rodil in živel na narodnostni meji, je vedel, da je njegov rod v teh krajih izpostavljen asimilacijskim pritiskom in najrazličnejšim oblikam raznarodovanja, zato njegova domoljubna pesem ni samo osebna izpoved, ampak tudi odgovor na takšne poskuse. V časih narodnostnega razdora med rojaki je bil Gregorčič glasnik miru in sloge. Razglašal je svojo bolečino, a tudi vero v svetlejšo bodočnost slovenskega naroda, ko je npr. v pesmi V pepelnici noči napisal, da njegov dan ni dan peljenja, temveč vstajenja. Kakor je zapisal France Koblar, temeljiti poznavalec Gregorčičevega življenja in Gregorčičeve poezije, se je pesnik v svojih najboljših delih dvignil nad svoj čas. Pa ne samo v najboljših delih. Koliko je npr. iskrenega čustvovanja v nekaterih ljubezenskih pesmih, tudi ponarodelih, ki se še danes dotaknejo naših src, koliko življenjske modrosti je v nekaterih miselnih, spodbudnih in celo priložnostnih pesmih, ali pa v napisih in rekih. V obsežnem Gregorčičevem opusu je veliko besedil, ki imajo trajno vrednost. Dejstvo, da se je del tega opusa oblikovno in vsebinsko

postaral, nas pravzaprav ne moti, saj je skozi desetletja ohranil svojo zlahtnost in sporočilnost. Pesnik nam vselej govori iz srca, svoje misli in čustva izpoveduje iskreno, neposredno in večidel preprosto. Zato se je njegova pesem ljudem priljubila in je kmalu prodrla v široke plasti slovenskega naroda. Ukoreninila se mu je v dušo in ga navdihovala ter ga opogumljala v težkih trenutkih njegove zgodovine. Mnogi so svoje misli in čustva poenčili s pesnikovi. Tudi zato so znali veliko njegovih pesmi na pamet. In to se ni dogajalo samo v njegovem času in samo na Primorskem.

Prisrčni in skoraj ljubkovalni vzdevek “goriški slavček”, ki ga še danes uporabljamo, označuje pesnikovo rodno deželo Goriško ter milino in svetlost njegove poezije. Kljub nekaterim krajevnim značilnostim, ki jih je mogoče v njej zaslediti, je Gregorčič predvsem velik slovenski pesnik. Ob letošnji stoletnici smrti se ga spominjamo v vsem slovenskem svetu. V njegovem imenu se zbiramo na spominskih proslavah, tako npr. na Gradišču, kjer so mu letos postavili spomenik, nato v Kobaridu, zdaj v Gorici, kmalu v Ljubljani in drugje. Objavljamo nove izbore njegovih poezij in njihove uglasbitve, prirejamo kulturne večere, strokovna srečanja itn.

Danes smo ob njegovem spomeniku v Gorici zbrani od vsepovsod: iz matične domovine, iz zamejstva od Trsta do Benečije in Koroške in celo iz zdomstva onkraj oceana. Množična prisotnost pri tem slovesnem odkritju Gregorčičevega spomenika - izdelal ga je goriški umetnik - dokazuje, da pesnik še živi med nami. Vsi se tudi zavedamo, da je ta dan za nas zgodovinski.

Spomenik v samem mestnem jedru in na javnem prostoru je doslej edini, ki smo ga postavili v sodelovanju z občinsko upravo. Našemu mestu je v čast, kakor so mu v čast vsi drugi, ki v tem ljudskem vrtu spominjajo na pomembne italijanske in furlanske osebnosti. Vsi skupaj pričajo o večnarodnosti in večkulturnosti, ki sta v teh krajih odraz kulturnozgodovinske stvarnosti. Različnost narodov, jezikov in kultur pa je privilegij, je danost, ki jo je treba priznavati, je neprecenljivo bogastvo, ki ga je treba ceniti.

Naj sporočilo tega slovesnega trenutka v nas utrdi željo, da bi narodnostne skupnosti, ki jim je usojeno sobivati na tem ozemlju, živele v miru in medsebojnem spoštovanju. To je voščilo nam samim in bodočim rodovom.”

Simon Gregorčič ob 100-letnici smrti



V življenje trnja, a cvetja na grob!
Pač bolje bi bilo narobe:
sadite nam raje v življenje cvetic,
a trnje shranite za grobe!

Pravice, enakosti ni pri ljudeh,
pravice, enakosti ni na grobeh,
pravica, cnakost je v - grobu!

(Z grobov)

onkraj robov strasti v
drugačnem jeziku



abonmajska sezona 06/07
stagione abbonamenti 06/07

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE
TEATRO STABILE SLOVENO

Tržaška blagajna bo odprta od ponedeljka do petka z urnikom 10.00-13.00 / 17.00-20.00. Brezplačna številka 800214302 Goriška blagajna bo odprta od ponedeljka do petka z urnikom 10.00-13.00 / 16.00-18.00. Telefonska številka 0481.33288



Evripid
SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE TRST IN SLOVENSKO NARODNO GLEDALIŠČE NOVA GORICA
BAKHANTKE
Glasba Saša Losić
Režiser Vito Taufer
SEZONA 2006/2007, LIPRIZORITEV 2

Ekstatični obred, ki osvobaja, odrešuje in pogublja

Danes, 26. oktobra 2006, ob 19.30
v Slovenskem stalnem gledališču
v Trstu (poskrbljeno za varstvo otrok)

PONOVITVE

TRST

- petek, 27. oktobra, 20.30 RED F
- sobota, 28. oktobra, 20.30 RED B
- petek, 24. novembra, 20.30 RED T, z italijanskimi nadnapisi

GORICA

- sobota, 4. novembra, 20.30 RED A in B, Gledališče Verdi



Občina Gorica
Odbornišтво za Kulturo



umetniška sezona 2006 | 2007

Glasba in balet

Četrtek, 9. novembra 2006
The Manhattan Transfer
Vibrate
EDINI NASTOP V TRIVENETU

Sobota, 25. novembra 2006
Galà Rudolf Nureyev
Hvala Rudy
koreografije: Rudolf Nureyev

Četrtek, 14. decembra 2006
Rigoletto
glasba Giuseppe Verdi
dirigent Daniel Oren
Orkester, zbor in plesni ansambel Fundacije
Operno gledališče Giuseppe Verdi iz Trsta

Petek, 2. in sobota, 3. februarja 2007
Lüneburška varianta
monodram z glasbo
po romanu Paola Maurensiga
gledališka priredba
in besedilo pesmi Paolo Maurensig
glasba in vodstvo orkestra Valter Sivilotti
igrata Milva in Walter Mramor
DRŽAVNA PREMIERA

Četrtek, 15. februarja 2007
Teatro del Giglio di Lucca
Bohème
Po libretu Luigija Illice in Giuseppeja Giacose
glasba Giacomo Puccini
dirigent Marzio Conti
režija Aldo Tarabella
DEŽELNA EKSKLUZIVA

Petek, 2. marca 2007
Ciao Frankie
poklon Franku Sinatri
napisal in igra Massimo Lopez

Ponedeljek, 12. marca 2007
La gran noche
de la musica española
Državni ruski simfonični orkester iz Saratova
Fuat Mansurov, dirigent
Rolando Saad, kitara
DEŽELNA EKSKLUZIVA

Petek, 30. marca 2007
Romeo in Julija
Sergej Prokofjev
po Williamu Shakespearju
Orkester Opera Balet
Slovensko Narodno Gledališče Ljubljana
DEŽELNA EKSKLUZIVA

Proza

Torek, 14. novembra 2006
7 nadstropij
Dino Buzzati
igrata Ugo Pagliari, Paola Gassman
režija Paolo Valerio

Nedelja, 10. decembra 2006
Dolgo življenje Marianne Ucria
Dacia Maraini
igrata Mariella Lo Giudice, Luciano Virgilio
režija Lamberto Pugelli

Četrtek, 11. januarja 2007
Opéra Comique
Nicola Fano
zamisel in režija Antonio Calenda
igrata Tuccio Musumeci, Pippo Patavina

Ponedeljek, 29. januarja 2007
Steklena menažerija
Tennessee Williams
režija Andrea Liberovici
igra Claudia Cardinale

Sreda, 7. februarja 2007
Tootsie, igra dvumnosti
režija Maurizio Nichetti
igrajo Marco Columbro, Chiara Noschese,
Enzo Garinei

Sreda, 21. februarja 2007
Komedija zmešnjav
William Shakespeare
režija Giuseppe Pambieri
igrajo Giuseppe Pambieri, Micol Pambieri,
Nino Bignamini
DEŽELNA PREMIERA

Četrtek, 22. marca 2007
Menopause, the musical
glasbena komedija - Jeanie Linders
režija Manuela Metri
igrajo Marisa Laurito, Fioretta Mari, Fiordaliso,
Crystal White
DEŽELNA PREMIERA

Ponedeljek, 2. aprila 2007
Tista iz zgornjega nadstropja
Pierre Chesnot
priredba in režija Gigi Proietti
igrata Pino Quartullo, Sandra Collodel

Veliki dogodki

Ponedeljek, 4. decembra 2006
Marciel v Italiji: barve življenja
napisal in igra Marc Hollogne
DEŽELNA EKSKLUZIVA

Četrtek, 21. decembra 2006
Državni balet iz Gruzije
Sukhishvili- Ramishvili
glasbo izvaja orkester gruzijskega
državnega baleta

Sreda, 24. januarja 2007
The Peking Acrobats
Velik akrobatski cirkus iz Pekinga

Nedelja, 18. februarja 2007
Državni balet na ledu
iz Sankt Petersburga
Labodje jezero
DEŽELNA EKSKLUZIVA

Izven abonmaja

Sobota, 16. decembra 2006
Caparezza v živo
Turneja 2006/2007
Habemus Capa
DEŽELNA PREMIERA

Sreda, 18. aprila 2007
Daniele Luttazzi:
Barracuda 2007

Popoldanski dogodki

Nedelja, 21. januarja 2007
Ostržek, Musical
prosta priredba po Colodijevem romanu
glasba Edoardo Bennato
DEŽELNA PREMIERA

Nedelja, 18. februarja 2007
Državni balet na ledu
iz Sankt Petersburga
Labodje jezero

 občinsko gledališče giuseppe verdi gorica

2006 | 2007

iverdi

Prodaja abonmajev in informacije
Blagajna
občinskega gledališča "Giuseppe Verdi"
v Gorici ulica Garibaldi 2/a, tel. 0481/33090
urnik:
od ponedeljka do sobote, od 9.30 do 12.30
ter od 16.00 do 19.30
(blagajna je zaprta ob praznikih in
v torek, 24. oktobra 2006)

Začetek predstav ob 20.45
Popoldanske ob 16.00